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Délibábok kergetése.
Újabb időben magyar lapokban sűrűn 

látnak napvilágot olyan czikkek, mely 
Dalmácziának hazánkhoz való visszacsa­
tolását követelik. Akadnak, kik dieshym- 
nuszokat zengenek Andrássy bosrtyák 
politikájának és arra biztatják a terjesz­
kedésre a nélkül is éhes bécsi köiüket, 
hogy tovább kell haladni Szaloniki felé, 
s a magyar uralmat ki kell terjeszteni 
egész az Aegei tengerig. Szóval, van­
nak merész álmodozók, kik a Nagy 
Lajos korát szeretnék fetámasztani; de 
kifeledik a számításból az Anjouk erő- 
eszközeit, a magyarsággal összefor­
rott ózdijaikat s feledik főkép azt, hogy 
az Anjouk korát csak Nagy Lajosokkal 
lehetne felújítani. Alkalom, erő és em­
ber híjával egyenesen nevetséges ilyen 
beteges vágyaknak a hangoztatása.

Magyar imperializmus 1 mily szépen 
fest ez a Rákosi Jenő gazdag képzele­
tében. Magyarország legyen a monarchia 
góezpontja. mert hiszen a Habsburg 
uralom alatt élő népek között ez az 
egyetlen, számot tevő. sehová sem von­
zódó néptömeg : imigy sóvárog Beksics, 
de epekedése meddő, mint Rákosi kol­
legájáé. Mert hát gazda nélkül csinálják 
meg a számítást. Mit ér a szép terv, 
vagy a szép vad, ha nem jön puska 
elé. ha nem váltja be a vérmes vadász 
álmainkat ? A Habsburgokat a magyar­
ságnak mindjobban érezhető tömörsége 
és növekedő túlsúlya előbb utóbb rá 
fogja kényszeríteni a magyar imperializ­
musra, mondja Rákosi Jenő. Az ám, 
csakhogy a mi uralkodóházunk uj hely­
zetekbe nehezen találja bele magát, mert 
sokkal conservativabb felfogású, hogy- 
sern azokkal alkudoznék. Ajándékot, kis 
méretű szobrokat kapunk, de próbáljunk 
csak jogokat követelni ? Hisz az önálló 
vámterülethez meg lett volna és máig 
meg volna a jogunk s vájjon miért nem 
érvényesíthetjük azt V Ne is beszéljünk 
róla, nehogy az álmok honából visza- 
zokkenjünk a rideg valóságba. Uraim,

jó magyar zsurnalisták. becsületes áb- 
rándozók, soha se feledjék, hogy sovány 
disznó makkal álmodik, de álmában lá­
tott makktól nem hizhatik meg. Álmai­
tokkal szemben ott áll a rideg valóság. 
Mostani nyomorúságos helyzetünkre le­
gyen gondotok és arra, hogy mi módon 
vághassuk ki magunkat abból ? De en­
nek a helyzetnek szégyenletes voltát 
gúny képen ne tetézzétek kifestett ábránd- 
képeitek feltálalásával. Egyelőre elég 
lesz, ha a magyar államban biztosítani 
tudjuk fajunkkal a vezérszerepet. Csak 
ha ezt elértük, akkor beszélhetünk áb­
rándokról.

Hogy néz ki ez a magyar imperaliz- 
mus a valóságban, tudjátok-é azt? Egy 
„jelen-1 szónak börtön a jutalma. Ural­
kodó házatok dehogy érti a ti vágya­
tokat, hisz alig egy-kettő tud abból ma­
gyarul. Betudtátok-ó vinni a magyar ál­
lam nyelvét a magyar állam minden 
intézményébe, pl. a hadseregbe, k ül kép- 
képviseletbe ? Avagy elértete k-é bár 
annyit, hogy a mikor pár napra éven­
ként a király ellátogat hozzánk, ne a 
létralábu, pofoncsapott kalapu, strinflis 
osztrák fajzat lábatlankodjék körülötte 
a királyi palotában, de csupa magyar 
emberektől legyen körülvéve ? Miért 
húzzák az osztrák törvényt a külföldön 
élő magyar honosra ? Miért erőszakolja 
nyílt törvények ellenére az osztrák ka­
tonaság és konzulátus a német levele­
zésért? Mért nem szabad, hogy legyen 
vámterületünk, külön konzulátusunk, kü­
lön czimerünk, ha lehet a Svédekkel 
együtt élő Norvégiának ? Miért nem le­
het, nem szabad az osztrákok kiszipo­
lyozása ellen vámhatárral védekeznünk ? 
Urak ! ezekre adjatok nekünk felvilágo­
sítást és tanácsot. Sokkal hasznosabb 
lesz ez, mintha a bécsi köröket akarjá­
tok a „birodalmain“ kiterjesztésére rá­
beszélni.

Ugyan, kérem, mit nyerünk vele, ha 
Dalmácziát hazánkhoz csatolják ? Elő­
ször is, rá kell fizetnünk, évi 14 millió 
koronát, mint most az osztráknak. Az

uj fegyverek változtatásá- 
hóbortja mellett, vájjon
v

uj ágyuk és 
nak örökös 
miből telik ez? Aztán mit nyerünk vele, 
ha visszacsatoljuk ? Tudjuk, hogy a dal- 
mácziai rnorrlák lakosság egy nyelvet 
beszél a horváttal s máris népgyűlése- 
zik, hogy egyesítsék őket Horvátor­
szággal. Bosznia-Herczegovina hová tar- 
tozandóságát is el kell egyszer dönteni 
s ethnográfiai jellege és földrajzi hely­
zete folytán ennek elébb-utóhb szintén 
Horvátországba kell olvadnia. Mert ha 
a lakosság ezt kívánja — a mire külöm- 
ben Stadler serajevoi érseknek is van 
gondja — akkor elvégre bajos, avagy 
teljes lehetetlen lesz ezt megakadályozni. 
S ha Horvátország egyszer nagyra nőtt 
még névleg sem marad meg többé ma­
gyar fennhatóság alatt, hanem felülke­
rekedik a külső szláv támogatásra is 
számitó nagy-horvát párt. Az egyesülés 
után biztosra vehetjük a honát vérmes 
ábrándok megnövekedését, mikor aztán 
majd a mienk zsugorodik amattól össze. 
S ha sikerülnek a nagy-horvát tervek, 
elveszítjük a tetejébe Fiúmét is, mert 
lehetetlen lesz azt megtartanunk, ha egy 
önálló ország választja el majd Magyar- 
országtól. A magyar állam egységét, sőt 
lételet veszélyeztető merész nemzetiségi 
törekvések, itt, belföldön, tudjátok-é, 
minő szövetségesekre támaszkodnak ?

Bizony jobb lett volna örökre békét 
hagyni Boszniának, jobb lett volna ön­
álló szláv országot alakítani belőlük, 
avagy odaadni Nikitának. így legalább 
Horvátországot magunknak megmenthet­
tük volna, de ha a három tartomány 
egyesül, biztosan elveszítjük valamennyit. 
Lesz belőle egy hatalmas katholikus 
szláv királyság, a lehető 
vetélytársa hazánknak.

Rákosi Jenő — ki eléggé nem mél­
tányolható buzgalmat fejtett ki a Vörös­
marty emlékének megörökítése körül, 
— gondoljon a nagy költő ezen szavaira: 
„Ábrándozás az élet megroníója, mely 
kanosaiul festeti egekbe néz“. Ki idegen 
területek annectálását sürgeti, mikor

leggonoszabb
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saját hazánkat sem tudjuk megtölteni 
nemzeti tartalommal, mikor nyelvünk, 
pénzünk, vérünk felett idegenek rendel­
keznek, úgy tesz, mint az olyan gazda, 
ki fülig adósságba úszva, nem ezeket 
akarja törleszteni, de uj birtokot vásá­
rol újabb kölcsönpénzen.

Jobb lesz, ha hóbortos nagyzási ter­
vek helyett közelebb fekvő, apró, de 
hasznos dolgokkal foglalkozunk. Pl. azon 
törjük a fejünket, hogy miféle eszkö­
zökkel teremthetünk ipart e hazában s 
minő eszközökkel hódítjuk meg a ma­
gyar földet ennek a most még csirájá­
ban lévő honi iparnak? A Szaloniki 
felé való terjeszkedés csak az osztrák 
iparnak teremtene újabb piaczot, ma­
gyar pénzen, magyar vér árán. A hol 
egy ország belső viszonyai annyira zi­
láltak, mint nálunk, ott külhóditásra gon­
dolni s nagy protectoru irigy vetélytár­
sak féltékenységével háborút felidézni 
egyenesen őrültség számba megy. Össze­
omlott birodalmakat újabb romokkal 
megtámogatva, fenntartani nem lehet, 
Egyelőre jó lesz arra ügyelnünk, hogy 
az I. Ferencz József király halála után 
biztosan bekövetkező „monarchia“ fel­
bomlása alkalmával, mint az osztrák 
császárság járulékát, valahová be ne 
kebelezzenek bennünket.

Mi tilos és mi szabad a tanítónak?
Korunk egyik betegsége a sokféle 

rendszabály, melyet ráhúznak irgalmat­
lanul minden rendű és rangú emberre. 
Szép a rend, de ha az pedántériává 
fajul, akkor az ellenkező eredményt 
szüli és oly messze eltér valódi rendel­
tetésétől, hogy igen sok esetben nevet­
ségessé, sőt visszatetszővé válik. Rend­
szabályok, rendeletek szűk korlátok közé 
szorítják még a legíüggetlenebb embert 
is, hát még azt, a ki függ másoktól. A 
rendszabályok — nem mondom, hogy 
nincs köztük egy két hasznos dolo

ma az uralkodó planéták, ezek körül 
forog a világ, az emberiség, sőt ha nem 
forogna, akkor erővel forgatják.

A rendszabályok és rendeletek nagy­
része azért nem népszerű az emberek 
előtt, mert mindent tiltanak, s alig en­
gednek meg valamit. Vagyis folyton 
kötelességeket Írnak elő, de jogokat nem 
adnak. Már pedig, ha ez a kettő nincs 
arányban egymással, akkor az emberi 
szabadság a szolgasággá törpül, s az 
ambiczió, a hivatásszeretet, a tettvágy 
szárnyszegetten hever a szabályok által 
lesújtott porban. Nem frázis az, ha me­
rem állítani, hogy különösen az újabb 
időben a tanító az a czéltábla, melyre 
a rendszabályok sürü golyózápora hull 
s alig van állás a világon, melylyel épp 
mások annyit törődnének, mint a taní­
tóéval.

A tanítónak mi szabad és mi nem . 
Lássuk csak szép sorjában, lilos a ta­
nítónak későn járni, hanyagul, apathiá- 
val tanítani, tilos fizetésfelemelést kérni, 
betegnek lennie, ismétlő órákat tartani, 
az iskolában (nem a tanteremben) do­
hányozni, a gyermekeket ütni, az igaz­
gatóval ujjat huzni, mikor az basasko- 
clik felette, tilos korcsmába, kávéházba 
járni (nehogy a gyermekek is kövessék 
e példát), a gyermeket kikérdeztetni, 
tilos az iskolába újságot vinnie, mel­
lékfoglalkozást űzni, ellenzékeskedni, stb.

Mi szabad a tanítónak? Tanítani, nyo­
morogni, hallgatni, a gyermekeket taní­
tás előtt illően fogadni, szabad neki 
meghalni, magát agyondolgozni, az igaz­
gatóval kezet fogni (még akkor is, ha 
basáskodik felette), szaklapokat járatni 
(ha telik vagy nem), különböző alapokra 
tetszés szerinti összeget aláírni, egyle­
tekbe beiratkozni, a tanbetyár elneve- j 
zést viselni stb.

Folytathatnám ad infinitum, de elég 
ebből ennyi is, hogy lássa az olvasó, 
miképen a rendszabályok, tilalmak 
özöne épp a tanítót sújtják legjobban.

Miért? Fogják kérdezni minden vo­
nalon. Mert a tanító türelmes már hi­
vatásánál fogva, s mindent enged ma­
gával csinálni. A hasán szalonnát vág­
hatnak, a hátán fát apríthatnak, csak 
mosolyog. Pedig ha a tanító a talpára 
állana, különösen nálunk, hol 40 ezer 
tanító van, egy hóditó hadsereg, mely­
nek Napóleoni ereje van a tudás meze­
jén s mely korszakot teiemtett mai a 
népnevelés terén, ha ez a hadsereg 
megmozdulna, s ellenségeit tiporná le 
előbb, nagyobb tekintéllyel bírna s bi­
zonyos tisztelettel tekintenének a győ­
zelmet lepten-nyomon arató tanítok fele. 
De mikor a tanító egyik a másikának 
ellensége, mikor össze nem tart, hanem 
elengedi szedni fegyvereit — a jogo­
kat — s kezére, lábára engedi rakni 
a béklyókat — a szigorú kötelessége­
ket, akkor nem csoda, ha egyetlen hi­
vatás sem oly nehéz, mint ép ez, s nem 
csoda, ha mindenki beleavatkozik a ta­
nítók dolgába.

Mártonffy Imre.

Miniszteri vizsgálat. Miskolcz város ügy­
kezelését nyolcz napon át szakadatlanul 
vizsgálta Kaffka László belügyminiszteri 
osztálytanácsos vezetése alatt egy miniszteri 
vizsgáló bizottság, Csütörtökön, e hó 28-án 
azután befejezték a vizsgálatot. Előre tud­
tuk ugyan, hogy a vizsgáló bizottság Mis­
kolcz városánál bűnös cselekménynek vagy 
hűtlen kezelésnek nyomaira sem fog találni; 
de azért mégis megnyugvásunkra szol­
gál, hogv maga a miniszteri osztálytanácsos 
kijelentette, hogy a város vagyona és jöve­
delme hü sáfárok kezére van bízva. Az ira­
tok kezelésére vonatkozólag azonban több ki­
fogást emelt a miniszteri tanácsos. Kifogásolta, 
hogy az iratok nem a miniszteri rendeletek által 
előirt módon kezeltetnek ; ezek azonban olyan 
dolgok, melyeken rövid idő alatt segíteni lehet. 
Azt is kifogásolta az oszálytanácsos, hogy 
egyes hivatali állások teendőkkel nagyon 
túl vannak halmozva. A vizsgálat eredménye

TÁRCZ A.

A kiirrentált czipő.
(Valószínű történet.)

A redakczióban éppen semmi dolog nin­
csen, a mi nagy ritkaság, miért is kedélye­
sen csevegnek és czigarettáznak a lap ősz- 
szes legényei.

Nos igen a redakczió egy szellemi műhely 
s a munkatársak, azok a legények.

Tehát czigarettáztak és diskuraltak, még 
az „olló“ is elmosolyodott.

Ezt a patriarchális kedélyességet egy sa­
játságos jövevény zavarta meg.

Az illető talpig sárgaságban szenvedett, 
de nem ez volt rajta a különös, hanem az, 
hogy mankón biczegett a redakczióba, daczára 
annak, hogy — szárnyai voltak.

Igen. Valóságos szárnyacskákkal bírt a 
bronzbetegségben szenvedő idegen,

— Jó napot, köszönt barátságosan.
— Kihez van szerencsénk?
— óh kérem, én csak egy angyal, még 

pedig csak egy közönséges rézangyal vagyok.
— Sajnáljuk.

— Bizony sajnálhatnak az utak, mert egy 
érdemem mégis van.

— Mi az?
•— Házi angyal vagyok már vagy 30 esz 

tendeje.
— Ezt nem értjük.
Hát kérem, engemet úgy loptak el a 

Mors-család sírboltjáról a napokban a gaz­
emberek. e

— Elég nem szép volt tőlük, aztán ha 
még aranyból volna ön, ekkor csak értenők 
a dolgot.

A sánta angyal szégyenkezve vakarta meg 
a réz fejét.

— Uram, talmi világban élünk s Így nem 
lehetek róla, hogy az idő lekoptatta tólam 
az aranyozást. Különben aki bánni lúd 
velem, annak aranyat érek.

— Angelus perdidus . . . sóhajtá szemeit 
forgatva, a dús fürtü feuilletonists.

— Hát ilyen angyalok is vannak in para- 
disi ? kérdé köztünk a gonosz reporter.

— Oh kérem, vannak ott még kő- és 
czink, sőt faangyalok is, — szurkálódzott 
egy hegyes tollú humorista.

— En meg mar sánta is vagyok, — szólt 
közbe a mankós cherubin. Az egyik lába­
mat már amputálták a gonosz angyal rablók.

_ Ah úgy! ... ön tehát most azt az
egyik lábát keresi ?

— Igen, uraim.
— Úgy ám ; de hol keressük azt, kedves 

— angyalom ?
— Előbb a testvéremet kellene megkér­

dezni ; azt is ellopták.
— Hat az merre van ?
— Azt nem tudom. Hanem azért jöttem 

ide a tekintetes urakhoz, hogy azt a sze­
gény testvéremet kurrentáltatni szívesked­
nének.

— Hm . . . tehát egy kis-hirdetést te­
gyünk közzé. Nos jól van. Üljön le „an­
gyalom“ s diktálja tollba a körözendő sze- 
mélyleirasát.

— Kora? kérdé a csintalan humorista.
— Kérem, az angyaloknak nincs koruk.
— Pardon ! . . . (S a csintalan humorista 

titokban utána tette ; 30—35 éves.)
— Arcza !
— Kellemes.
— Szeme ?
— Nyitva van és menybe néz.
— Orra ?
—- Közönséges angyal-orr.
— Milyen az? mosolygott a kiváncsi hu-

mnricta
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az lesz, bogy a belügyminiszter a kezelési 
hiányok pótlása és a hivatali személyzet 
szaporítása czéljából rendeletet fog kibo­
csátani a városhoz.

A uii az iratok kezelésére vonatkozó le­
iratot illeti, azt mi is helyesnek és czél- 
szerünek tarjuk. Ha a miniszter jobb és 
egyszerűbb ügykezelési módot tud, mint a 
milyen most a városnál divatozik, hát ta­
nítsa meg rá Miskolcz városát. De a mi a 
hivatalnokok szaporítását illeti, azt már nem 
helyeselhetjük. Mire való volna több terhet 
róni a város nyakára. Van Miskolcz város 
tisztviselői karában annyi hivatalnok, hogy 
más nagyobb városban sincs annyi. Néme­
lyik egész nap nem csinál egyebet, mint 
morfondírozik és a pipáját tisztogatja. Nem 
a hivatalnokok szaporítására van itt szük­
ség, hanem arra, hogy a munkát a meglévő 
tisztviselők között arányosan és igazságosan 
osszák be, hogy legyen dolga egyformán 
mindenkinek.

Magunkról.
— A közönséghez. —

Az uj évnegyed küszöbén a régi bizalom­
mal és reménységgel fordulunk ismét a 
„Szabadság“ olvasó közönségnek hűséges 
és erős táborához, hogy lapunkat továbbra 
is pártol ni szíveskedjék.

A közönség támogatása tette eddig lehe­
tővé, hogy mi egy gondosan szerkesztett 
újságban bátran megvédhettük az ö igaz 
érdekeit ; a jövőben is a közönség lelkes 
támogatása eszközölheti azt, hogy még fo­
kozottabb mértékben felelheseünk meg azok­
nak az igényeknek, a melyeket ma már az 
olvasó közönség egy irodalmi színvonalon 
álló vidéki laphoz fűz.

Programmunkat eléggé ismeri az olvasó 
közönség. Voltunk és leszünk a magyar haza 
függetlenségének, állami önállóságának tánto- 
rithalatlan, buzgó harczosai. A bekövetkező 
képviselőválasztások idején nehéz és kiiz- 
delemteljes kávézok várnak reánk. Mi a

küzdelemből kivesszük a magunk részét. A 
közönség is vegye ki a maga részét.

A mi erőnk a közönség támogatásában 
rejlik. Ezt a támogatást tisztelettel kérjük.

Miskolcz, 1901. márczius 30.
Az előfizetési dij :
Egész évre  ..............10 kor.
Félévre  ................... 5 »
Negyedévre ... ... ... 2 „ 50 fill.

A „Szabadság “
szerkesztősége és kiadóhivatala.

Városi és megyei ügyek.
= Pályázat jegyző állásra. A lemondás í 

folytán megüresedett szirmai körjegyzői ál- \ 
lásra, mely Szirma és Kis-Tokaj községek­
ből áll, Buthy Lajos főszolgabíró pályázatot 
hirdet. Javadalmazás Szirma községből sza­
bad lakás, 770 korona, szántóföld és kert 
haszonélvezete, Kis-Tokaj községtől 492 ko- 
korona, rét, kert és föld haszonélvezete; 
anyakönyvvezetöi tiszteletdij és magánmun­
kálatokért szabályrendeletileg megállapított 
dijak. Pályázati határidő apr. 20-ig, válasz­
tás ápr. 22-én lesz.

= Anyakönyvi kinevezések. A belügymi­
niszter kinevezte anyakönyvvezető-helyette- 
sekké : a rakaezai kerületben Koródy Béla 
segédjegyzőt, a sátai kerületbe Krausz Jenő 
segédjegyzöt, és a mezökeresztesibe Nagy 
Iliire ottani lakost.

= A szeméthordás azaz hogy a szemét 
ki nem hordása miatt ujaban mind sűrűbben 
hangzik fel a panasz. A tél folyamán a leg­
több helyen nem nagy gondot fordítottak a 
tisztaságra, a vállalkozók sem vették valami 
buzgóan kötelességeiket, most a tavasz be­
álltával azonban mindenki rendbe akarja 
hozni háza tájékát. A szemét azonban igen 
sok ház udvarán garmadában áll. Tudomá­
sunk szerint több panasz is érkezett a rend­
őrségre, eddig azonban még aligha intézték 
el, mert a régi állapot még mindig tart.

ÚJDONSÁGOK.
Tájékoztató.

Márczius 30-án. Miss Mary Halton vendégszerep­
lése a színházban.

Márczius 31-én. A miskolezi daláregylet évi ren­
des közgyűlése a városháza nagytermében d. e 11

— Nos, egy kissé — — ,,fitos.“
— A rri fitos, az csinos. Fogai ?
— Kérem, az angyalok nem harapnak.
— Pardon ?... De------ nyelvük csak van ?
— Az éppen nincs.
— Nincs? akkor hat mivel iracscs------

akarom mondani, mivel imádkoznak ?
— A szemeinkkel beszélünk . . . istenem, 

az ember csak érez valamit, ha mindjárt 
rézangyalnak öntötték is !

— Értem. Kegyed számot tart még a 
hódolatra.

— Természetesen. Ezt is az apró hirde- 
sek közé sorozzuk. íme olvassa :

KERESTETIK egy elves ott arany lábacska 
— bronzból. A láb ezombon felül tört el s 
magában véve egy plasztikai mesterin«. A be­
csületes megtaláló kéretik, hogy azt a teme­
tői inspectorátusnál sértetlenül adja át. Ju­
talom : egy aranyos sziveeske s aranyos 
kezecske.

— Jól lesz igy ?
— Köszönöm. Ajánlom magamat.
A ,,angyal“ kisantikalt a radakcziókból. 
Par hétre rá, egy csinos fiatal ember 

jelentkezett a szerkesztőségnél.

j — Jó helyen járok ? kérdé a mosolygó ifjú. 
1 — Azt hiszszük : igen.

— Kérem, én olvastam az önök kishirdete- 
sét s azon szerencsés helyzetben vagyok, 
hogy a keresett „aranylábacskát“ átadhatom.

— Vájjon ? Hanem az nem mi hozzánk 
tartozik.

— Különös, a temetői inspectornal ugyan 
ezt mondták,

— Mi a manó? a talált tárgyat at akar­
ván adni, azt mondtak, hogy „de már ilyín 
utálatos papucsa, vulgó: mamusza nincs 
egy ternetőbeli angyalnak sem!“ Én hát 
ide hoztam.

S a fiatal ur egy becsületes botolst vágott 
ki a szerkesztőségi asztalra.

— A rezangyalát! Minket ugyan rászedtek.
— Fikomadta fitos orra !
— De hát ki ő?
— Egy piczi szájú, de nagylábu hamis 

angyal, aki abban sanfikál, hogy ezen az 
utón férjhez mehessen.

— Prosit!
Ismét nyílik az ajtó.
— Uraim, — liheg, szuszog, tüsszög es 

prüszköl egy ember — monstrum, — önök 
egy kedves kis czipőt találtak ... oh ne 
tagadják !

órakor. — Miss Mary Halton vendégszereplése a 
színházban. — A diósgyőri „Jós*erenose‘ dal- és 
Önképzőkör műkedvelői színi előadása a munkás 
étteremben.

Április 1 én. A karszemólyzet jatalomjátéka a 
színházban.

Április 7-én. A nádasdi vasgyár olvasó egyletének 
műkedvelői előadása.

Április 8-án. A miskolezi ág. hitv. evangélikus dal- 
egylet zártkörű dalestélye a Koronán.

Junius 19-ón. Gyapjuvásár Miskolczon.

— Miss Mary Halton, a világhírű angol 
operette-énekesnö ma délután 2 órakor Szat- 
mArról városunkba érkezik. A pályaudvaron 
a sziuügyi bizottság fogadja.

— Katonai pályázatok. A honvéd Ludo- 
vica akadémiánál gróf Buttlev János által 
létesített alapítvány helyek egyike a követ­
kező tanévben betöltendő lesz. A pályázati 
feltételek a város katonai ügyosztályában 
megtekinthetők. — Ugyancsak pályázat hir- 
dettetik (a feltételek fenti helyen megte­
kinthetők) a közös hadseregbeli hadapród­
iskolákban a következő tanévben 26 egészen 
ingyenes magyar állami alapítványi helyre 
és egy szintén egészen ingyenes magán ala­
pítványi helyre.

— Esküvő. Csavrák László 10-ik honvéd 
gyalogezredbeli főhadnagy 25-én tartotta 
esküvőjét Máriássy Margit úrnővel, néhai 
Orosz Zoltán volt szolgabiró özvegyével. — 
Sztaroveczky István április 12-én esküszik 
hűséget Staroveczky Anna kisasszonynak a 
szomoluokhutai r. kath templomban.

— G>apjuvásár. A Miskolezi Hitelintézet 
igazgatósága az ezidei miskolezi gyapjuvá- 
sárt jnnius 19-én fogja megtartani a Mis­
kolezi Hitelintézet közraktári helyiségeiben. 
A vásár idejének a rendesnél valamivel ké­
sőbbre való megállapítása számos felső-ma­
gyarországi termelő kívánságára történt, a 
mikor már a nagyobb juhászaink is behoz­
hatják gyapjutermelésüket.

—■ A filloxera ellen védekező egyesület 
április hó 14-én a kereskedelmi és iparka­
mara helyiségeiben évi rendes közgyűlést 
tart a következő ügyrenddel. 1. Az igazgató­
ság és felügyelő bizottság jelentésének tár­
gyalása. 2. A számadások megvizsgálása s 
a mérleg megállapítása. 3. Az évi költség- 
vetés megállapítása. 4. Az igazgatóság je­
lentése a telep eladása s a társulat felosz­
lása tárgyában. 5. Az igazgatóság s fel­
ügyelő bizottság választása.

S a kolosz kutatólag hordozta körül vizsla 
szemeit.

— Dehogy tagadjuk. Itt van a ,,czipő“, 
legyen vele boldog.

— Oh rriiy „kedves“, mily „parányi“ 
jószágocska, — örvendezett egyre másra a 
gőzmasino. Hűl találom a bájos angyalt ? 

— Angyal utcza 999, szám.
Az ember most rakvörös lett s egészen 

máskép beszelt.
— Oh, hogy kerestem azt a rossz cson­

tot, act a vereshaju boszorkányt, mind az 
öt világrészben, még a jeges meuvék, még 
a boa constrictorok közt is ! íme itt a hir­
detés : „Elveszett, vagyis megszökött hegves 
nyelvű házi papucs, közönséges durva bőr­
ből. Aki megtalálja, az ne számítson kö­
szönetre.“

— Hohó uram! . . . kicsoda ön?
— Én? én a „két aranv angyalihoz 

czimzett korcsma tulajdonosa és — boldog 
férje vagyok annak a gonosz házisárkány­
nak! ! . . ■

No lám, mire nem jók az apró hirdetések !
Ovidius.
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— A posta távirdai segédtiszti vizsgák. A
miskolczi posta és táviró hivatalnál a se­
gédtiszti vizsgák tegnap vették kezdetöket 
és a mai nap folyamán tartanak. Éne az 
alkalomra Bene Róbert k r. tanácsos posta 
és távirda igazgató Vindisch János posta 
és távirda főtiszt kíséretében városunkba 
érköz^tt.

— Kereskedőink figyelmébe. Érdekes ügy­
ben hozott minap határozatot a kereskedelmi 
miniszter. A szegedi kereskedelmi és ipar­
kamara területén egy kereskedő olyan hir­
detéssel ajánlotta a közönség figyelmébe 
áruit a mely hirdetésben ilyen kifejezések 
foglaltattak. ,Hallatlan olcsóság uelefelosz­
lás miatt a készletben levő ruhák bámulatos 
olcsó áron árusittatnak el.“ A kereskedelmi 
miniszter e hirdetésért ki hág is miatt 200 
koronára büntette az illető kereskedőt és 
kötelezte vádlottat a fenti módon történt 
leadás következtében befolyt összeg tized- 
részének megfizetésére is.

_Amáv. altisztikor e hó 22-én rendkívüli
közgyűlést tartott. Szabó Lajos felolvasta a 
múlt havi rendes ülés jegyzőkönyvét. Rad- 
ványi György pénztávnok beterjesztette a 
számadásokat, minknek felülvizsgálatára Güti 
Mátyás és Csanálossy tagokat küldte ki. 
Édes József indítványt tett, hogy a kör 
építsen egy egyleti házat. A közgyűlés egy 
12 tagú bizottságnak adta ki az ügyet 
tanulmányozás végett. Balogh Bertalan 
indítványozta, hogy a „Vasúti Folyóira­
tot1' tegye meg a kör hivatalos lapjá­
nak. Elfogadták. Krösz Elemér elfoglaltsá­
gára való hivatkozással lemondott elnöki 
tisztjéről, a tagok bizalomnyilvánitása s me­
leg és szívélyes kapaczitálás után vissza­
vonta lemondását.

— Tánczestély. A krompachi ifjúság hús- 
vét hétfőjén a „Hungária“ nagytermében a 
városi kaszinó könyvtára javára zártkörű 
tánczestélyt rendez. Személy-jegy ára 2 kor., 
családjegy 4 kor. A rendezőség élén Török 
Tivadar körjegyző áll.

— A miskolczi ipartestület védnöksége 
alatt levő iparos ifjúsági önképző-, olvasó- 
és közművelődési egylet és dalárdája rendes 
évi közgyűlését az ipartestület tanácskozási 
termében április hó 14-én d. u. 3 órakor 
tartja meg Kócs Sánuor egyleti elnök el­
nöklete alatt. A közgyűlés tárgyai : 1. Da­
lárdái megnyitó. 2. Elnöki jelentés az egy­
let múlt évi működéséről. 3. A múlt évi 
pénztári számadásról beterjesztett zárszám­
adás megvizsgálása és a f. 1901. évi költ­
ségvetés tárgyalása és megállapítása. 4. A 
tisztviselők, u. m.: alelnök, titkár, igazgató, 
pénztárnok, ellenőr és két könyvtárnok vá­
lasztása. o. A választmányi tagok sorából 
az alapszabályok 10. §-a értelmében kisor­
solás utján kilépett — valamint az évköz 
ben a rendes tagok sorából betöltve volt,
— de megürült 5 rendes és 6 pótválaszt- 
máuyi tagnak a választása, illetve a választ­
mánynak ily módon leendő kiegészítése. 6. 
Karnagyi jelentés a dalárda 1900. évi tevé­
kenységéről. 7. Az „Iparos Ifjúsági Egyleti 
Dalárda" működő és pártoló tagjai sorából 
(alapsz. 12. §.) beválasztandó 3 rendes és 
3 póttagnak a választása, illetve a választ­
mánynak ily módon leendő kibővítése. 8. 
Netán beérkezendő indítványok tárgyalása. 
9. Dalárda éneke.

— Barbi Alice hangversenye. „A dal ki­
rálynője“, „a világ csalogánya“ : Barbi Alice 
csütörtökön este ismét ragyogtálta énekmű­
vészeiét a miskolczi közönség előtt a Seper- 
szálló dísztermében. A nagyszámú és intelli­
gens közönség elragadtatással hallgatta a 
nagytudásu művésznőnek minden egvés da­
lát, melyek mindenike igazán szívből jött és 
szívhez szólt. Bámulatos ennek a fekete- 
szemű, még mindig szép asszonynak csodá­
val határos énektudása. Hangja bizony már 
nem kristálytiszta csengésű hang, kivált a 
felsőbb regiszterekben kissé megkopot , mé­
gis egészen elbűvöli a hallgatóságot. Nem 
csillogó futamokkal és briliáns trillákkal, ha­
nem egyszerű eszközzel, finom Ízléssel, az

érzés ellenállhatatlan hatalmával hódítja meg 
a hallgató közönséget. Csupa lélek és szén 
vedély az éneke, csupa harmónia a kedélye 
és csupa finomság dalolása. Az érzésnek 
hangulatoknak egész skáláját ő“ti minden 
dalába. A nagy művésznő ®loszí)a1aoknét1^'v ' 
szikus régi áriát énekelt. Csöndé - ^
szólt ajkáról ez a régi dal s az él zel™e 
egész seregét költötte fel szivünkben. Szunn 
nem akaró tapsvihar hangzott tel e sZam 
után. Ezután Brahms-dalokat enekelt. Itt 
jutott legjobban érvényre teljesen kifejező, 
elbűvölő előadásmódja. Minden dalanak nagy 
sikere volt A hatás azonban a Schubert-da- 
lok éneklésével érte el tetőpontját. A „wohin 
szingazdag előadása és az „Erlkönig" pom­
pás éneklése után zugó tapsvihar hangzott 
fel. Két zenei apróság fejezte be a műsort, 
mely után a közönség lelkes kívánságává 
még egy fülbemászó dalt énekelt el a mű­
vésznő. A zongorakiséretet Tarnay Alajos 
tanár előkelő Ízléssel látta el.

_ Baleset- Sajnálatos baleset érte csütör­
tökön délelőtt városunk közkedvelt számve­
vőjét Szombathy Lászlót. Hazameuőben a 
városháza nedves beton lépcsőjén megcsú­
szott és karját törte. Súlyos sérülésében az 
épen jelenlevő dr. Schwalb Át min, majd 
dr. Ixel Soma és dr. Singer Henrik vették 
ápolás alá.

— Gyermekkinzás. Névtelen feljelentés 
érkezett a napokban a rendőrséghez. Az 
volt benne megírva, hogy Juhász János és 
neje Érti Hermin utóbbinak első férjétől 
származott gyermekét állandóan egy nedves, 
hideg, elhagyott konyhaszerü helyiségben 
tartják zárva, hol a gyermek heteken ke­
resztül tölti éjjeleit-nappalait éheztetve. A 
névtelen feljelentés folytán Horváth kapi­
tány egy biztossal csütörtökön megjelent a 
helyszínén, nyomozást ejtett s úgy találta, 
hogy a feljelentésben foglaltak tényleg iga­
zak. A szegény gyermek, kit szülei éhség 
által akartak elpusztítani a nedves, hideg 
helyen, tényleg alig-alig bírt vánszorogni.
A gyermeket a kapitány azonnal gondjaiba 
vette, a lelketlen s minden emberi érzésből 
kivetkőzött szülők ellen pedig a nyomozás 
adatait, a melyek teljes beigazolást nyertek 
a helyszínén, átette az ügyészséghez.

— Megszökött betegek. A miskolczi „Er­
zsébet“ közkórházból a tegnapi napon két 
beteg utczalány megszökött. A kórház inté- 
zősége azonnal jelentést tett az esetről a 
rendőrségnek, egyszersmind felhívta a rend­
őrség figyelmét arra is, hogy az est beáll­
tával egész csomó huszár somfordái a kór­
ház körül s kicsalogatják a beteg nőket. 
Azt hisszük, hogy most is a huszárságot kell 
keresnünk, hogy megtaláljuk a szökés okát.

— Agyonszurta a csendőr. Múlt számunk­
ban már hirt adtunk arról, hogy Réz István 
diósgyőri lakost, a miért öt megtámadta, a 
csendörőrs oldalba szúrta. Az esetről tudó­
sítónk következőket Írja : Tamás István diós­
győri lakosnak, régi időktől ellensége volt 
Réz István. E hó 25-én utóbbi bement Ta­
pias portájára s szidalmazni kezdte őt. Ta­
más erre kituszkolta a kapun s kicvukta. 
Réz bosszút lihegve futott öcscseért, Réz 
Györgyért, a kivel együtt Gál András is el­
ment Tamásék kapujához és hosszas dönge- 
tés után beverték. A megszorongatott Ta­
más nejével együtt a házba futottak és ma­
gukra zárták az ajtót. Nevezettek azonban 
ott is beakarták verni az ajtót, de mert nem 
boldogultak, azzal fenyegetőztek, -hogy Ta­
ni ásókra gyújtják a házat Tamásék erre a 
padlásra, onnan pedig a padlás lyukon ke­
resztül a közeli csendörségre menekültek, 
a honnan teljes felszereléssel csakhamar a 
helyszínére sietett az egyedül levő csendőr 
őrmester. Felszólította Rézéket, hogy távoz­
zanak. ezek azonban még a csendőrt is meg­
támadták. István a fegyvert ragadta meg, el­
akarván venni a csendőr kezéből, mialatt 
azt György hátulról megtámadja. Hiába 
csittitotta őket a csendőr, nem hallgattak rá. 
A helyzet kezdett válságos lenti', a csendőr 
ekkor szorult helyzetében oldalba szúrta

Réz Istvánt, hogy véresen bukott a földre. 
Társai ujult erővel rohantak a csendőrnek, 
de mikor az figyelmeztette, hogy lelövi őket, 
ha megtámadják, félre vonultak. Réz István 
másodnapra 27-én sebeiben meghalt. A vizs­
gálat megindult s a csendőrség részéről a 
vizsgálat megejtésére a kassai IV. sz. csend­
őr parancsnokság Molnár Aladár főhadnagy, 
hadbírót küldte ki.

— Felakasztotta magát. Juhász János 
kömives legényt a faképnél hagyta a fele­
sége. Az árván maradt férj ezen annyira el- 
busult, hogy egy fára felakasztotta magát. 
Valahol már á másvilág kapuja közelében 
kalandozhatott a lelke, meit miie észievet- 
ték a szomszédok, már alig volt benne élet. 
Ápolás alá vették és nemsokára magához 
tért. Egy rendőr rögtön a kapitányságra ki­
sérte, a hol Horváth kapitány igyekezett öt 
felvilágosítani, hogy minden túlvilágnál szebb 
a földi élet s ezért máskor ne csináljon 
olyan bolondokat. ígéretet is tett, de alig 
ment ki az utczára, mintha megbánta volna 
ígéretét, kijelentette az öt kísérő rendőr­
nek, hogy mégis meggondolta a dolgot és 
megint felakasztja magát, mert otthagyta az 
asszonya.

— Nyilvános köszönet. A borsodmiskolczi 
Hitelbank és a miskolczi Takarékpénztár 
20—20 koronát, a borsod-miskolczi Gőzma­
lom és az izr. Egyesült Ipartársulat 10 10
koronát, a Magyar Franczia biztosító tái- 
saság 5 koronát, a Fonciére, a bécsi bizto­
sító társaság és a miskolczi hitelszövetke­
zet pedig 4—4 koronát adtak a miskolczi 
kir. gimnázium segélyzö egyletének. Fogad­
ják nagylelkű adományaikért szives köszö- 
netememet. Polgár György igazgató,

— Megkéselt kintornás. Mendelovics Li- 
pótnak hívják és egy vak kintornást szo­
kott kisérni. A vak ember tartja a kalapját, 
a fiú pedig játszik a kintornán. Csütörtökön 
a szentpéteri kapuban koldulgattak. Útköz­
ben három parasztlegénynyel találkoztak, a 
kik beléjük kötöttek. Mendelovics leszólta 
őket, erre a legények nekiestek és össze­
verték, sőt egyikük, Nagy Sándor kondói 
lakos egy bicskával hátba is szúrta a sze­
gény fiút. A mentők ápolás végett beszállí­
tották a kórházba. A kintorna pedig pihenni 
fog egy-két hétig, nem lesz, ki rajta kenye­
ret szerezzen egy vak koldusnak ! . . .

— Müvészhajlamu tolvaj. Vas Julianna 
egy kardalosnőuek volt a szobalánya. E fog­
lalkozás, úgy látszik, rendkívül művészi haj­
lamokat ébresztgetett ébredező lelkében, 
mert tegnapelőtt feltette magában, hogy va­
lamennyi hires színésznő arczképét meg­
szerzi. Bement tehát Starnberger papirkeres- 
kedésébe és válogatni kezdett a szebbnél- 
szebb képeslapokban, mint mondogatta, 
Rátonyi Stefikének viszi. A válogatás azon­
ban igen sokáig tartott s daczára, hogy alig 
egy két lapot választott ki, a tulajdonos úgy 
találta, hogy a lapok rémületes arányban 
kevesbednek. Gyanúja támadt, rendőrt hiva­
tott s a kapitányságra kisértette, a hol 
megmootzás után 19 darab első minőségű 
képes lapot találtak nála több korona ér­
tékben. A képeket tulajdonosa visszakapta, 
Vas Julianna pedig lopásért a bíróság előtt 
fog beszámolni müvészhajlamáról.

— A robbanás áldozata. Súlyos szeren- 
'esetlenség érte csütörtökön Fehér András 
csaposlegényt. Egy régi hordót akart kifüs­
tölni, alig dobta azonban a hordóba az égő 
kéndarabot, a felgyülemlett széngázok fel­
robbantak, széjjelvetették a hordót, a mely­
nek egyik dongája úgy fején érte a csapos- 
legényt, hogy a nagy ütéstő1 agyrázkódást 
kapott. A mentők szállították be a kór­
házba.

— Hogy meg ne ártson neki. Egy görötn- 
bölyi férfiú itt a miskolczi utczákon a mint 
éjjel magyarellenes tüntetést rendezett, ami­
hez sillerrel és kurczossal illuminált, az ová- 
czióról azonban nehány magyar gondosko­
dott. Ignácz Görömbölyrő! vizitelt itten és a 
magyar karezos felhangolván a magyar-bará-

I
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tot, éjnek évadján, azt hívén, hogy Görömböly 
utczáin van, szabad folyást engedett nemze­
tiségi érzelmeinek.

Szidta a magyart és kijelentette ismétel­
ten egy külvárosi korcsmában, hogy ö nem 
bánja, de hat magyart megeszik még az 
éjszaka.

Azt mondja neki az egyik kiszemelt áldozat: 
— No azt magam is szeretném látni.
— Na, majd meglátja, csak vigyázzon. 
Ezenközben csúfosan szedtevedtézte Ignácz 

a magyart és egyszer rövid néhány percznyi 
eltűnés után, nagy diadallal szalad be az 
ivóba és rácsap öklével az asztalra:

— Na, kutya magyar, lent van már egy. 
Erre összenézett a két magyar. A harma­

dik csakugyan hiányzott. Hova lett ? Csak­
ugyan Ignácz nyelte le.

— Persze, lent van a kutya . . .
Erre a két magyar elkapta a nemzetiségi 

férfiút és úgy elverték, hogy karon vitték 
be pihenőre a városház souterainjébe.

A magyarokat, a kik elkezelték, előhívták 
és számon kérték tőlük Ignácz elverését:

— Mért verték úgy össze ?
Az egyik, a kedélyesebb szólt:
— Kérem, nem volt az olyan nagy, aszonta, 

hogy megevett egy kutya magyart, hát meg- 
masszíroztuk, hogy meg ne ártson neki.

— Kisasszony ujoncz. A bakanóta azt 
mondja :

„Azt izente a muszka a császárnak
Sorozzon be lányokat is bakának.“

Nem tudjuk, igazat mond-e a nóta, hogy 
lett-e foganatja az izenetnek, annyi bizo­
nyos, hogy Csetényi Jusztin kisasszonyt 
megidézték annak rendje-módja szerint so- 
rozóra. Nagy riadalmat okozott a piros czé- 
dula a családban, mely szerint nevezett had­
köteles tartozik akkor és akkor, itt és itt 
tiszta testtel és tisztán megjelenni, mert 
máskép elő lesz vezetve; eleinte nem akar­
ták az idézést elfogadni, de nem lehetett, 
kétség, a név, a születés helye és ideje 
minden „stimmelt“, át kellett venni! Miután 
a dolog szóról-szóra igaz, meg kell magya­
ráznunk, hogyan történt. Az 1880. évi szü­
letési anyakönyvben latinul be volt jegyezve, 
hogy „nőmén infantis: Justin.“ A pap az 
tán nem nézte a következő rovatot, mely 
szerint ,,8exits : femina“, hanem beírta a 
kisasszonyt az állitáskötelesek közé. Ennek 
alapján bevették az összeírásba, sorszámot 
húztak neki (még pedig alacsonyai) és meg­
idézték sorozásra. Hihetőleg azért nein so­
rozzák be katonának Csetényi Jusztintint.

— Az asszony variálva. Lélekbúvár 
lehet az a bölcselő, a ki olyan mélyen be­
látott az örök asszony leikébe. Érdekes ez 
a tanulmány, felette érdekes. Találó a vari­
álás mindenik árnyalata. Arról van szó, hogy 
mi a különbség a hitves, a nő és a feleség 
között. íme, nehány példa : A férfit a hitves 
szereti, a felesége kíméli, a neje tűri. — Az 
asszony egyedül a férjjel szemben hitves, 
házibaráttal szemben feleség, a világgal 
szemben nő. A hitves részt vesz a férj ag­
godalmaiban, a feleség a pénzben osztozik, 
a nő az adósságokban. — A férfit betegsé­
gében a hitves ápolja, a feleség foglalkozik 
vele, a nő hogyléte felöl tudakozódik. S 
a férj halála után a hitves megsiratja ntát, 
a feleség szomorkodik, a nő pedig gyá­
szol. — Majd férjhez megy: a hitves egy 
év múlva, a feleség hat hónak elmúltával, a 
nő ellenben hat hét leteltével. íme, elég csi­
nos variálása az örök asszonynak, nemde? 
így is moiulhatnók, hogy forgácsok, — fü- 
részporrá reszelve.

— Itt a tavasz I Minden, a mi él, kezdi 
levetni rideg köntösét. Fii, fa, virág színes 
pompába öltözve fürdik a napsugárban. Keny­
áiban úszik minden, a mi csak létezik, itt 
az Avas alatt a Szinva és Sajó kies völgyé 
ben. Ámde minden fénysugár megtörik azon 
a fényes kirakaton, mely Szántó Mór pom 
pában csillogó üzletét jelzi. A fény és pompa 
csalogat, hívogat és igy nem lehet csodál­
kozni azon, hogy öreg és ifjú, gazdag és 
szegény csak a Szántó Mór üzletébe siet,

hogy tavaszi ruhaszükségletét megvásárolja. 
Miért igyekszik mindenki oly rohamos lé­
pésekkel a Szántó Mór üzletébe ? Azért, 
mert abban az üzletben magyar gyárak szö­
veteiből annyi rengeteg öltöny van összehal­
mozva, hogy ott mindenki megtalálhatja és 
kiválaszthatja azt, a mi szemének, szájának 
tetszik. De nemcsak kiválaszthatja, hanem 
meg is veheti mesés olcsó áron; mert Szántó 
Mórnak az az üzleti elve, — a mitől soha 
el nem tér, — hogy, „a ki készpénzen vá­
sárol, ne fizezsen nagy árakatNem is 
bánta még meg soha senki, a ki hozzá ment 
vásárolni. Azért édes anyám fia, a ki még 
tavaszi ruha dolgában szükölködöl, csak 
siess, rohanj Szántó Mór üzleté e, ha ott 
vásárolsz, nem fogod megbánni.

x Az összes tavaszi és nyári újdonságok 
női divatkelmékben, selymek és mosó áruk­
ban már megérkeztek óriási választókban, s 
a szokásos jutányos árakban vásárolhatók 
Barla Jenő női divat-áruházában Mis- 
kolcz, Széchenyi u. 49.

x A legizetesebb asztali viz, a „Kristály“ 
Szent-Lukácsfürdői hegyiforrás, mely mint 
egészséges ásványvíz, több száz orvos által 
ajánlva van.

x Alapos oktatás felnőttek­
nek ! Az egyszerű és kettős könyvvitelt, 
kereskedelmi levelezést és számvetést, szép 
és helyesírást, valamint a váltóismét a leg­
újabb gyakorlati és könnyű felfogású mód­
szerem alapján minden Írástudó nálam 
úgy magyar, mint német nyelven a legrövi 
debb idő alatt alaposan megtanulhatja. Spronz 
Dávid, néptanító, Kun József (Kis-Humyad)• 
utcza 20. szám. 8*

x Húsvéti tojások, Kugler bonbonok igen 
nagy választékban kaphatók TnillHaas 
Gyula czukrászdájában. Ajánlom továbbá 
a közelgő húsvéti ünnepekre kitűnő minő­
ségű pozsonyi diós és mákos patkóimat.

x Selyem maradékok, ruhák, blousok, és 
napernyöhuzatok óriási választékban már 45 
krtól kezdve, inig a készlet tart kapható 
Barta Jenő női divat és vászonáru háza 
ban Miskolc;,on, Széchenyi u. 49.

x Dunky fivérek c.s. és kir. udvari 
fényképészek műterme városháztér 20. na­
ponta a u. é. közönség rendelkezésére áll. 
— Hol művészi kivitelű szép képek készül 
nek jutányos árak mellett. A kapu bejárat 
nál állandó képkiállitás.

Köszönetnyilvánítás.
A borsod-miskolczi közművelődési- és mű- 

zeumegyesület muzeum-bizottsága hálás kö­
szönetét mond az újabban beérkezett aján 
dékokért u. m.:

1. a borsodmegyei példányóvoda tek. 
igazgató választmányától: egy őskori tokos 
füles bronz balta, egy őskori agyagedény 
egy ólmos fütykös ólom gombja, 227 drb 
ezüst és réz pénz és érem, 36 drb. papír­
pénz, 14 drb. ásvány, 21 drb. csiga, kagyló, 
korall és strucztojás, egy kitömött fajdtyuk.

2. Özv. Dusárdy Józsefné úrnőtől egy 
érem Mária Terézia korából, egy érem a 
magyar orvosok és term.-vizsgálók egri köz­
gyűléséről, egy érem Battyány Lajos halála 
évfordulójára (1870.), egy török ezüst pénz.

3. Kerekes Gábor m. kir. honvéd őrmes­
ter úrtól 10 drb. 10 fitos, 38 drb. 5 frtus, 
2 drb. 2 fitos, 3 drb. 1 frtos, 4 drb. 30 
pkros, 1 drb. 15 kies -zabadságharczi pa 
pirpénz és 1 drb. 3 pkros* rézpénz.

4. Adamkovits László és Sándor gymn
tanulóktól 1 őskori agyagedény...........

5. A mltsgos és főtiszt, egri fókáptalan 
kis fal udi gazdaságából 2 drb. önhal és egy
potyka. ...

6. Görgey Sándor kir. trvszékl bíró ur
tói 4 drb ezüst és 1 drb. réz régi pénz

7. Szádeczky László ui'tól egy galam­
bász ölyv.

8. Kohn Miksa úrtól egy katona váltság 
czimen fizetett 1000 írtról szóló nyug­
tatván}'.

9. Szekeres János tanár úrtól egy Máriás 
tizes 1848-ból.

10. Hellebront Miklós plébános úrtól egy 
drb. ókori ezüst pénz.

Miskolezon, 1901. már ez. 30-án.
Petró József, 

muzeum biz. elnök.

Képviselőjelöltek közt.
— Ellesett párbeszéd. —

I. ur: Gratulálok, kedves barátom I gratulálok. 
Igazán szép dolog, nemes és ambicziósus I

II. ur-. De kérlek . . . kérlek . . . mihez ? . . .
I. ur: Ej te kis hamis! Mintha nem is tudnád ! 

No no, csak ne szerénykedj 1
II. ur.- De kérlek pajtás, nem értek az egészből 

semmit 1 . . .
I, ur: Nőm érted ? I . . . Hát a „Mucsai Híradó“ 

legutóbbi száma ? I . . . Mi ? I . . . Hehehehe I . . . 
Mi? I . . .

II. ur : Még most sem értelek! . . .
I. ur : (pózba vágja magát és annak jeléül, hogy 

idéz, egy oktávávnl magasabb hangon) . . . Mint 
biztos forrásból értesülünk, korpái Korpa László, 
társadalmi életünk e kiváló és általánosan ismert és 
becsült tagja városunkban fellép képviselőnek. Meg­
választása annyival bizonyosabb, mert nevezett oly 
kiváló kvalitású férfin, hogy képviselősége csak 
nyereség volna városunkra . . .

llát ez, semmi ? ! .. . Hehehehe I . . . Semmi ? !...
II. ur.- No vagy úgy ? ! . . . Hát I igen . . . fel­

lépek . . . Tudod barátom, az egyik nagybácsim 
anyai ágról szintén képviselő volt. Kamillánkban a 
képviselőség már a családi tradicziólioz tartozik. 
Tudod nem ellenkezhotom a családom akaratá­
val I . . .

I. ur: Per szv, persze, egy Korpa László nem ma­
radhat ki a parlamentből. Aztán milyen program­
mal választatod meg magad ?! . . .

II. ur: Hát kórlek . . . bizonyosan még azt nem 
tudom . . . olyannal, a milyet az a „pöbl“ akar I . . .

I. ur: Helyes . . . ez a legjobb clo I Magam is 
úgy tartom I . . . Tudod barátom, engem sem hagy­
nak békében azok a választók, folyton maczerálnak, 
hogy én is lépjek fel képviselőnek . . . még meg­
gondolom a dolgot ...

//. ur: Ah derék I most meg én gratulálok.
I. ur : Köszönöm, köszönöm.
II. ur : Csak képzeld barátom I Az a nyavalyás 

Multi is fellép I Igazán érthetetlen 1 Egy közönséges 
fráter, a kinek nincsenek még tradioziói sem és 
egyszerű tentanyaló 1

I. ur -, Ez még semmi 1 Épen ma hallottam, hogy 
Tibor is fellép. Hisz ismered 1 Káposztássy Tibor, 
a birtokos, az az üres fejű I ... No de ilyet I 
Úgy látszik, most már minden ember képviselő 
akar lenni I

II. ur : No hát igazán skandalum I olyan neveket 
emlegetni ! . . . Nini, épen itt jön Tibi, . . . tudod 
Édosfalván lép fel . . . Szervusz Tibi I . , .

III. ur; Szervusztok . . . szervusztok I . . .
I. ur és II. ur: (egyszerre) de mi lelt téged ? . ..

miért a nagy izgatottság ? I
III. ur : Ali I . . . Tudjátok épen az imént járt 

nálam egy doputáczió Édosfalváról s felajánlották a 
mandátumot . . . Kedves kollegáim — mondhatom —* 
életem legboldogabb perczei közé számítóin azt a 
pillanatot, a mikor Édosfalva független választó 
polgárai felajánlották nokom a mandátumot . . .

I. ur. II. ur: (egyezőre moglepottoji) Ah I . . . 
Ah 1 . . . Ez dorók I gratulálunk I . . .

Ili ur : No tudjátok, azért egy cseppet sem le­
pett meg . . . liláim barátaim . . . az érdemet ho­
norálni kell valamivel I . . .

/. ur: (magában) Igazuk van, kik azt tartják, 
l,ogy most minden fráter képviselőjelölt már 1 Ezek 
is (a másik 2 urra bólintva) nem tudom, hogy mer­
nek a képviselőségre refiektálni I

II. ur:
111. ur :j( magában ugyanezt ismétli.

—8.
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* Színház. Szerdán tartotta jutalomjaté- 
kát Ferenczy Károly kómikus. A reg di­
vatját múlta „A zsidó honvéd czimu sí any- 
ságot választotta — szinte érthetetlenül. Dt, 
annyira szeretik a derék komikust, hogy min­
denki azt hitte, szinültig meg jog telni a 
színház. Mire azonban megkezdődött az elő­
adás, egy becsületes íélliázuál alig volt több.
A kik azonban eljöttek, meleg ovacziokban 
részesítették a kedvenczet, több koszorút s 
még több pénzt nyújtottak lel és megjele­
nésekor tüntető tapssal fogadták. Az előadás 
érdekességét nagyban fokozta, hogy a jutal­
mazandó kedvéért a kisebb szerepekben is 
elsőrangúnk vettek részt és hogy az unal­
mas darabot megfűszerezték Ferenczy kup­
akkal, üsongori Mariska kupiéval és taucz- 
czal, a mi annyira felvillanyozta a közönsé­
gét, hogy oda se ügyelt a darab érzelgős 
jeleneteire. — Jó kedv jellemezte a San-loy 
csütörtöki előadását. Ezúttal azonban inkább 
a színpad vitte a vezérszerepet s a közön­
ség legfeljebb kontrázott. Ferenczy Karoly 
valamit oiyan mulatságosnak talált a szín­
padon, hogy nem tudta fékezni nevetését. 
Tharaszovits is nevetett, nevetett a neveté­
sen az egész közönség. A kik nem ismerik 
a jelmezes főpróbák intézményét, azok 
igazán nagy kár — hogy nem voltak jelen 
ezen előadáson.

**„ Miss Mary Halton. Tatán nincs Euró­
pában valamire való színpad, melyen ne ven­
dégszerepelt volna egy-két angol operetté­
ben ez a világhírű angol szülésznő. Kőrút­
jában most hozzánk is ellátogat s a szín­
házi jelentés szerint két esten át ma 
szombaton és holnap vasárnap mindkét 
alkalommal a „Gésák“-ban vendégszerepelni 
fog. Ilyen érdekes estéje nem is egyhamar 
volt a miskolczi színháznak. Hogy nem kell 
valami különösen a közönség Ügyeimébe 
ajánlani ezt a vendégszereplést, mi sem bi­
zonyítja jobban, hogy alig jelent meg a szín­
házi jelentés, már is elkapkodták a rendes­
nél 50 százalékkal leieméit áru jegyeket.

,** A karszemélyzet jutalomjateka min­
den valószínűség szerint sikerrel fog vég­
ződni. Közönségünk bizonyára méltányolni 
fogja a derék karszemélyzet egész évi buz­
galmát s zsúfolásig meg fogja tölteni a szín­
házat. Meg is érdemlik. A jutalomjáték ér 
dekességekbeu is bővelkedni log. Fel lóg­
nak lépni vendégekként Hosszufalussy Ka­
tinka urhölgy, a társulat első rendű nő s 
férti tagjai, Czövekh Károly, Darvas Dezső, 
Láng Ottó egy saját szerzeményű nyitányát 
fogja dirigálni, Kecskéssy Tivadar pedig a 
második és harmadik felvonás között czim- 
halmon fog játszani nehány magyar dalt.

Ám-iiis 19-én: Ifj- Tálas Dániel elleni ügy- 
A" ben li.tIáit oki,zott súlyos lest,

sértés büntette miatt.
Kremier József elleni ügyben 
szándékos emberölés büntette 
miatt.

15-én

Szerkesztői üzenetek.
A szerkoszlóség névtelen levelekre nem válaszul 

- és kéziratokat, vissza nőm ml.
K. Miskolc». A fáskerti mizériákról névtelenül be­

küldött közleményének nem adhatunk lm ’ n’<|‘ 
mi azokért, a miket Ön irt, nem vállalhatunk i< o- 
1 őségét Kérjük azért, legyen szives velünk novet
tudatni. .

nyírj ismerős. 1). M. szívélyesen koszom a gutu.
Iáoziót, s örülni fog, ha a régi megelégedés ez után
is rendületlenül* fennmarad.

Jóbarát. Konti Önnek is szól. Egyébiránt a szint-
oath iát hasonlóval viszonozza.

Megyei. Ön bizonyára ismerni fogja azt a voz 
mondást, hogy nem lehet ajtóstól berohanni a házba. 
Az eszólyesség azt kívánja, hogy az ember ne men­
jen fejével a falnak. Mindenre rákerül a sor, csak
türelem !

Nyertes. A másik urnák van igaza,^ .mert a szín­
ház csak néhány napra zárul be virágvasárnap, és 
ápr. 7-én újra játszanak - még csaknem egy 
hónapig.

Miért'/ Azt kérdi, miért húzódik az ügy oly sokáig, 
ha az illető tényleg bűnös? Hát mert ez a törvény 
rendes útja !

Essex küldeményét majd átnézzük.

Hirdetmény.
Szükségesnek látjuk n közönség figyelmét 

a következőkre felhívni :
1. Minden ház tulajdonosa — még ha az 

udvaron kút is van — köteles 2 hektoliter­
nyi kapányvizét, fecskendőt vagy pemetét 
és a tetőig felérő létrát tartani. Minek tar 
tása alól csak azok vannak felmentve kik­
nek udvarán gyúlékony anyaggal fedett épü­
let nincsen. Ha a háztulajdonos távol lakik 
és felügyelőt nem tart ezen kötelezettség 
a bérlőt terheli.

2. A tisztasági szabályok értelmében az 
udvarokból a trágya és szemét minden ta-

vaszszal, a r.-kapitányság által kitűzött zá­
ros batáridőre, kihordandó.

Megjegyeztetik itt, hogy dűlő utakra és 
csapásokra trágyát lerakni nem szabad.

Fölhívjuk tehát a közönséget, hogy a fel­
soroltaknak márczius hó 30-ig annyival is 
inkább tegyenek eleget, mert az ezen határ­
idő eltelte után azonnal megtartandó felül­
vizsgálat mulasztásban talál, ez az ő költ­
ségére a rendőrhatóság által pótoltatni s 
azonfelül a szabályrendelet értelmében szi- 
goruan meg is fog bűntetteim.

Miskolcz, 1901. márczius hó 22-én.
Lukács, r.-kapitány.

1675. sz.
tk. 901.

Árverési hirdetményi kivonat.
A miskolczi kir. tvszék., mint tlkvi ható­

ság közhírré teszi, hogy Ági Kovács József 
és neje végreliajtatonak Tavasz Hártók László 
végrehajtást szenvedett elleni 120 kor. 36 
till, követelés és járulékai iránti ügyében az 
árverést a miskolczi lir. törvényszék terü­
letén levő: a méréséi 3. sz. tjben A. I. 1—5., 
7_]7, v. sz. a. felvett ingatlanokra 1093 
korona, továbbá a méréséi 3. sz. tjkvben A.f

1 rsza. felvett ingatlanokra 18 korona
2. ,, „ .. "

f " ” ” 20 ’’
r ” ” ” 386. „ „ » ó "
L „ „ > »
8. ,, ,, I. 23 >•

1220 korona ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte, hogy a fenti megjelölt in­
gatlanok 1901. május hó 20 án d. e. 9 órakor 
Mercse község házánál megtartandó árveré­
sen a kikiáltási áron alól is eladatni fog. 
Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10°/o-át a kiküldött kezéhez 
letenni.

Miskolcz, 1901. márczius hó 7-én.
A kir. tvszék tkvi hatóság

Hildák,
kir. tvsz. bíró.

Törvénykezés.
§ Esküdtszék. Az 1901. évi április hó 

1-én kezdődő esküdtszéki főtárgyalások a 
következő ügyekben s sorrendben tartat­
nak meg: .
Április 1-én: Szabó János (Bárczt) vizsg.

fogoly elleni ügyben, szándé­
kos emberölés büntette miatt.

„ 2-án: Veres András vizsg. fogoly 
elleni ügyben szándékos ember­
ölés büntette és súlyos testi­
sértés vétsége miatt.

„ ,3-án : Szabó Jánosné elleni iigybgn,
halált okozott súlyos testi sér­
tés büntette miatt.

„ 4-én : Dósa Sámuel vizsg. fogoly el­
leni ügyben, szándékos ember 
Öles büntette miatt.

» 9 én : Kohlmunu Sáumelné vizsg fo­
goly elleni ügyben gyilkosság 
kísérletének büntette és sik­
kasztás büntette miatt

„ lO-én ; özv. Érsek Lajosné elleni ügy­
ben, halált okozott súlyos testi 
sértés büntette miatt.

MEGHÍVÁS.
A

Miskolczi Nemzeti Színház Részv.-Társ.
rendes közgyűlését

folyó évi április 14-éri délelőtt 11 órakor tartja meg, melyve 
a részvényesek tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai:
1. Az igazgatóság évi jelentésének tárgyalása.
2. A felügyelő-bizottság jelentésének tárgyalása a számadások megvizsgálásáról.
3. Az 1901. évi költségvetés megállapítása.
4. Mégy igazgatósági és három felügyelő bizottsági tag választása. 
r Netalán teendő indítványok
Miskolcz, 1901. év márczius hó 26-án. Dr. Tarnay Gyula,

vezérigazgató.

Utazási feleik alkalmas! RöVid használat után níll(Bl8zhetlen.
Egészségügyi hatóság által megvizsgálva!
'•(Bizonyítvány Bóes, IK.-7. július"}!.)

legjobbnak elismert

ogtisztitó szer!!
10 1Ö...-I2

riiviil ülűn 
a fogakra 
fogkövet I 
koráig cs

út tartó használat után «laposan eltünteti a száj Imii képződő és n foghushnz lupadó, 
ragadó kártékony gombák hihetetlen mennyiségben mutatkozó és képződő sokaságát, 
s ogyéhb tisztátalanságoknt,, erősíti a foglmst és a fogakat az emberi élet legkésőbbi 
elősegíti a jó emésztést és igy az egészséget is.
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^Gr6f Schönborn-Buchheim Ervin Bereg m. uradalmából.

ZOLYVAI GYÓGYFORRÁS
Dp. Kétljr, dr. Bókái, dr. "Widerhoffer tanár urak 
és számos orvosi tekintély nyilatkozatni alapján kitűnő sikerrel ajánltatik :

OBCvény, hólyag- ég vizelet! eiervek bajainál, oznkorbetegiég, hugyhomok, 
epekő, a torok ég tüdősgervek bántalmainál, étvágytalaugág éa gyomor-

megbetegedégeknól. 9 — 10

Kitűnő izü Hal, igen miliő viz I
Gyomorbajok elleni specificum

Pf

Kaphatók minden fíiaaerbereakedósben éa az uradalmi ásványvizek b erlös ég ónéi Szoly ván 
(Beregxnegye). Prospektus ingyen éa bérmentve.

irdetések
felvétetnek

a kiadóhivatalban
8z6chenyi-u.34.sz.

Fartolj ik a magycv mart!

Legjobb Csontlevélpapir
Tisztelettel tudatom a n. é. közönseggel, hogy Miskolczon, Erzsébet-tér 

I. szám alatt (Steinfeld-fóle házban)

óra- és ékszer-üzletet
nyitottam.

Miután Edelmann Mór órás- és ékszerész-üzletében több éven 
ót voltam alkalmazva s a kellő szakismerettel rendelkezem, kérem 
a nagyérdemű közönséget, irántam tanúsított jóindulatát továbbra is 

fentartani, mit minden tekintetben kiérdemelni legfőbb igye­
kezetem leend.

Teljes tisztelettel

KURCZ ÁRMIN órás.
Mindennemű javítások pontosan és jutányosán eszközöltetnek.

cr- HAZ;I GYÁRTMÁNY! -%n

Versenyez a külföld elsőrendű készítményéivé!
a párisi ..i .ltitáson
az ,.Arany érem“-mei 

kitüntetve.

Csász. és kír.

K.E S Z Ili

udvari szállító

Rigler |ÓZ5EF Ede
papirnekügyár részvénytársaság

BUDAPESTEN. ™

Arsrilla Cement Mozaik Lapok esä* ssäS; SMS-.
urakn&l kapható.

a legújabban szabadalmazott keverékkel készült és kophatatlanságáeij 20 
évi jótállást vállal a gyáros. Igen szép kivitelű minták úgy utczai jár­
dák, közcsarnokok, folyósok, valamint konyhák, előszobák 
............... és fürdőszobák részére. — 1— ----------

Kapható:
IIEBRL GYULA * »«kereskedésében

miskolczon.

GBOB1MA1 LIPOT
ftz „Arany csizmSboz“ czirozctt *

magyar gyártmányú. - brUMI és sajátj készítmény(1

Miskolezon, Széehenyi-uteza 123. sz. a.
............................ 5-10(Gavai J. or divatáru-üzlete mellett)

a tavaszi és nyári idényre
megérkeztek és rendkívül nagy választékban kaphatók

férfi, női és gyermekczipök.

izönség szives pártfogását és mai adok teljm- ti^zto o
icbvaux és sárga-czipő kenőcsök a legjobb minő GROSZJVIAH hl 
■---------  ségben és legolcsóbb árban. “ -------------------

NŐI géresipö (kalnosni) ... 
Férfi „ «

1.20 frt. 
1.30 frt.

18666

M K„ EGYETEM
V/EGYTAft I IMTÉZETE

SZT LVKACSFVRDOI
gdj^HECYIFORRftS

W IGÉM TISZTA
BICARBOHAT

ásványvíz
kapható:

FÜSIERKERESKEDÉSfKBEM
VEMDÉCkLÖKSEM

ES MINDEM VASÚTI 
ÉTKEZŐ KOCSIBAN.

Több száz kiváló orvos által ajánlva.
A legizletcsebb s legolrsóhli ásványvíz.

Kapható niinilcn jobb íiiszi'i'kiTesknilésliiinl vendéglői]
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Telefon
126.
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AÄGOL BÍVATÁRIHAZ Telefon
126.

Gyermekkalap és sport­
sapkák 70 kvajczártól.

Fiukalapok minden színben 
90 kvajczártól.

Férfi kalapok legújabb dí­
váin I forinttól.

Férfi kalapok valódi angol 
nyúlszőr 2 forinttól.

Nyakkendők minden elgon­
dolható árban és kivitelben.

Férfi es fin fehér és színes 
ingek minden árhoz.

Zsebkendők valódi vászon 
és batiszt, tuczatja

2 forinttól.

Férfi, női és gyermek haris­
nyák nagy raktára.

Nap- és esöernyök
I forinttól.

Vállfiizök, valódi halcsont 
I forinttól.

Dús választék sétapálczák,
keztyük.nadrágtartók,
illatszerek, szappanok 
fogtisztitó Dalodon, Odol.

BftAUUFEJj FEFEÜOZ
czipö', Kalap cs férfidivat áruháza

Városház-tél120. sz, Dunkij Fivérek féngirdaja alatt.

Megnyílt e hónap elején.

l A legolcsóbb, szabott árak.

előnyt nyújt el nem ért versenyképesség, vala­
mint legelőnyösebb kiszolgálás által, hogy má 
a legcsekélyebb bevásárlásnál is Iccszpcnz

takarítható meg.

Vidéki megrendelések pontosan eszkö- 
I zöltetnek, a meg nem felelők készséggé 
I becseréltetnek.

1 Czipö árak: |
Gyermek czipök, sárga és 
fekete bőr 50 krajczártól.

Leányczipök, gombos és 
fűzős 1 forinttól.

Leányczipök,nagyobb gom­
bos, fűzős sárga, fekete

1 fit 40 kr.-tól.

Női börczipök, fűzős és 
ezugos 2 frt 60 kr.-tól.

Női zergebör czipök,
gombos, fűzős és ezugos, sárga, 
fekete 3 forinttól.

Női sevro lakk és keztyü- 
bör czipök 3 írt 50 kr.-tól.

Férfi jó minőségű börczipö
2 frt 60 kr.-tól.

Férfi borjubör czipö, ezu­
gos és fűzős 3 forinttól.

Férfi sevro lakk és kez- 
tyübör 4 forinttól.

Dús választék haj- és 
fogkefék stb. stb.

1A legolcsóbb, szabott árak. |

FIA

____ Tiszti egyenruházati és felszerelési intézet
s£. m> ?ip 'mt- sí i| w i& c*±l sí F 'S, is dl dl s.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, miszerint

KOKÁLY TAMÁS ÉS
czég alatt

Széchenyi-utoza 60-ik számú Debreczeny-íéle házban
a jelenkor igényeinek teljesen megfelelően berendezett elsőrangú

M ^zabé és tiszti envetiniházati üzletet
nyitottunk.

Több elsőrendű üzletekben számos éven át, úgyszintén 10 év óta Egerben fennálló üzletünkben szerzett 
tapasztalataink folytán azon helyzetben vagyunk, hogy a n. é. közönség legszigorúbb igényeinek is megfelelni kepesek 
leszünk. Dusán felszerelt szövet-raktárunk csakis a legjobb minőségű bel- és külföldi gyártmányokból all.

MflriründülüQüV polgári és papi öltönyökre, úgyszintén katonatiszti, vasúti hivatalnok, posta- és tavirda- 
lllußlullUulvoulx tiszt, tűzoltó és bármily egyenruha elkészítése pontos kiszolgálás és jutányos árak mellett 

elfogadtatnak és saját műhelyünkben készíttetnek el. _
Üzletünkben mindennemű felszerelési czikkek a legjobb minőségben, dús választékban kaphatok.
A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve vagyunk mély tisztelettel

Kokály Tamás és
Alúlirotfak által ignzoltatik. hogy Kokály Tamás és Fia helybeli 

czég, 9 év óta a es. és kir. báró Appel nevét viselő 00. gyalogezred szer­
ződéses egyenruha-szállítói, kik minden tekintetben megfeleltek: törek­
vésük állandóan oda irányult, hogy kiváló minőségű kelmék, jó és elegáns 
szabású munka, az egyenruhák kifogástalan kivitelével a tisztikar minden 
követelményeinek megfeleljenek, s ugyanezen törekvésükén mint egyon- 
runa-sz hókat a legjobban ajánlhatjuk.

Kgelhull. 1901. mnvcziU' lti-án.
Molináry, Nagy László,

ezredes, ezredparancsnok, kapitány, egyenruházati gondnok.

a cs. és kir. 60-ik gyalogdeznd tiszti 
iy egyenruházatának szerződött szállítói.

A Kokály Tamás és Fia tiszti egyenruházati czég által nekem már 
mintegy 10 óv óta kiszolgált egyenruhák és felszerelések a legjobb minő­
ségben, valamint a legszebb kidolgozásban szállíttattak s tetszésemet min 
den tekintetben megnyerték, miért is ezen egyenruházati ezeget h'gmoh, 

gébben ajánlhatom.
Eger, 1901. márezins 15-én. Kállay Sándor,

m. kir. honvéd-százados.
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II MtoMljat fe iriMYziktt Márt bfrmentVe KflldöK- ||
Tavaszi beváisáll*lásaiinh^1 haza érkezve, felhívom a nagyérdemű közönség szives

mm figyelmét az ez alkalommal különös gonddal megvá­
lasztott és rendkívül dús választékú

tavaszi és nyári újdonságaimra,
|j úgymint franczia és angol női ruhakelmék, párisi és lyoni selymek, chiffonok, battisztok, 

franczia, cosmanosi és honi gyártmányú mosók.
Raktáron tartom a legjobb minőségű szepességi és honi gyártmányú vászon-, asztal - 

és fehérnemüeket, a legjobb minőségű kész női és férfi fehérnemüeket. r.—1 o
Szőnyegek, függönyök, ágyteritők és paplanok nagy raktára, 

jj'gj Minthogy üzletemet terjeszteni akarom, elvül tűztem ki bármily csekély haszonnal is, de nagy
forgalmat elérni és igy alkalmat nyújtok t. vevőimnek, hogy szükségleteiket a legnagyobb választék­
ban rendkívüli olcsó árban beszerezhessék. kitűnő tisztelettel

Kérve a n. é. közönség b. pártfogását, vagyok ROSENBERG MÓR,

Miskolczon, Széchenyi - utcza 49.Erdey Kálmán ttr Va$Kcmli«tM$éVit szemben.
iüHMBl Hárem nem összetéveszteni más Hasonnevű czíggtl.

1. osztály.

TELJES

OXYGEN™
és

$ziHViz-gyár berendezzen.
Szifonok

minden nagyságban. (Tj modellek.)

Folyékony szénsav és oxigén.

I!. osztály.

FÉMÁRU-GYÁR.

Dp. Wagner és Társai
egyesüli gyárak m. b. t.

BUDAPEST. IX., Tinódy-utcz.i ii. (a Gizella malom mögött.) 
Fióktelep: BECS, XVIII. Schoppeiilmuerstr. 45.

Legújabb szerkezetit
JÉGSZEKRÉNYEK.
Bor- és sörkiméríi- 

készülékelí.

Pincze-felszerelési
czikkek.

Szénsawfiirdo-
berendezések.

Fémlemezési
intézet.

--------  9—12
KIRAKAT­

BERENDEZÉSEK.

III. osztály. TJj hazai iparág

Első Budapesti Staniol és Fémkupak-gyár.

Építkezők figyelmébe!
Van szerencséin a n. é. közönséget érte­

síteni, hogy az építő ipar terén úgy a fő­
városban, mint több nagyobb városodban 
szerzett tapasztalataimmal itt Miskolczon

Borbely-utcza 5. sz. alatt
(régi Gordon-u.) telepedtem meg.

A jelenkor legmodernebb építkezését le­
hető legmérsékeltebb árak mel­
leit. elvégzem.

Minden e szakmába vágó munkát

kisebb és nagyobb építkezést
Valamint átalaljitáseliat

helyben és vidéken a legsikeresebben végzek.
Munkásokat napszámra is bárhová a leg­

szolidabb fizetés mlleett állítok. Kívánatra 
terv és költségvetéssel szolgálok.

Magamat a n. é- közönség becses pártfo 
gásába ajánlom kiváló tisztelettel

Felföldi János,
oki. építőmester.

Régi Gordon utcza I. kor.

fö
9) Van szerencsénk a nagyérdemű közönséget tisztelettel értesíteni, hogy Miskolcion, Széchenyi- 

utcza 69. sz. Debreczey Dániel-féle házban, a volt Makra Matyas-fele uzlethelyisegben, sajat gyá­

runkban készült I P *

vas-, réz- és kerti bútor, sodronyágybetét és sodronyfonat
gyártmányokból nagy raktárt rendeztünk be 44-50 ^

es azt feb'(k*' “ baberendezésekhez szükséges vas- és «’«■bátorokat.sod­
rony ágybetéteket, összecsukható kárpitozott Agyakat, vas mosdékat. rrihaéllTi^yokat e^ 
fogasokat, továbbá kerti bútorokat, sodrony kert- es sirkentes lonatokat, homokhányó
rostákat becses pártfogását kérve, raktárunk megtekintését ajánlva, maradunk tisztelettel
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Ifffff? Tavaszi újdonságok! WWWWW^is
Daczára a naponként fokozódó áremelkedésnek, előlegesen tett nagyobb mérvű 
bevásárlásom folytán azon helyzetben vagyok, hogy az alant felsorolt czikkeket

még a régi árban árusíthatom.
Tessék az alábbi árjegyzéket elolvasni s annak valódiságáról személyesen meggyőződni.

\r Duplasz. divatszövetek
^ minden kivihető mintákban 22, 24,

26, 28, 30 kr.
Legújabb pepita

és más kivitelű mintákban, méterje 
52 krtól feljebb.

Tavaszi kosztüm-kelme,
120 cm. széles, gyönyörű kivitelben, 
méterje 86 krtól feljebb.

Duplasz. fekete kelme
méterje 26 krtól feljebb.

Fekete kelme,
120 cm- széles, tiszta gyapjú, méterje 
56 krtól feljebb.

Kamgarn kelmék, egyszínű 
120 cm. széles, a legdivatosabb szí­
nekben, méterje 72 krtól feljebb.

Vásznak
1 vég 30 röf creas vászon 3.50,4 50. 
1 vég 30 röf Hamburgi pamutvászon 
4'85 és feljebb.

I finom szövetgarnitura
(2ágy és 1 asztalteritő)4 frttólfeljebb.

Futószönyegek,
65 cm. széles futószönyegek mtrje 23 
krtól feljebb.
90 cm. széles futószönyegek méterje 
54 krtól feljebb.

Csipkefüggönyök
100 cm. széles, méterenként 22. 28,
30. 38 42, 50, 60. 65 kr.
120 cm. széles mírként 70, 85.1.20

Csipkefüggönyök
egy pár (2 ablakra) 30^ méter magas

Jó mosó kartonok
méterje 20 kittől feljebb.

Franczia zefir és selyem ^ 
battisztok q

nagy választékban, valamennyi k - ^
valóan szép mintákban, legjobb mi- 
nőségben, gyönyörű kivitel. ß

Férfi és női fehér ing jk, m
Sima fehér férfi ing 90 krtól fel- ^ 
jebb. női ing csipkével vagy hímzés ^ 
sei díszítve 65 krtól feljebb

Férfi alsó nadrág
erős Copperból 6 dvb 4 95 fi t 
franczia szabás, szegélyezett övvel, 
legjobb minőség, 6 drb 6 50 frt.

Női és férfi zsebendök
85 krttól feljebb.

3
M
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3 20. 3.80, 4 -
j Fekete és színes gyermek, női. valamint férfi harisnyák, ing-blousok, miderek, keztylik, női és férfi nyakkendők,

harisnyák, csipke, szalag, selyem, disz-zsinór, aplikáczió és mindenféle szabókellékek legolcsóbb árban kaphatók.

»> flap- ii esőtrny&k «agy Választékban. SírKoszorúK nagy Választékban állandóan raktáron.

AMERIKAI ÁRUHÁZ
Városház-tér i. MISKOIjCK (Breuer-palota.) 5*

jt'dlgycH

4 
4 
4 
4 
4

,v- ^
Miskolez város tegolesóbb bevásárlási forrása.

is szsisk
figyelmébe!!!

Van szerencsém tudomására adni a 
n. ó. közönségnek, hogy Széchenyi-uteza
49. sz. Máhr-házban 7-12

szabászat} tanfolyamot
nyitottam. — Nagy gyakorlatom folytán 
képes vagyok a szabást a legrövidebb 
idő (4—5 óra) alatt eisajáttittatni.

Tandíj 5 forint.
A rendes tanfolyamra leánykák fel 

vétetnek. Mély tisztelettel

WALLÄ JÓZSEF
Mozaik és czementáru-gyára

BUDAPEST, Kottenbiller-utcza 13. [

Granlt-terazzo.
Belőni r ozások.
Medenczék,
Csatornázások.
SzBkökutak,
Jászolok,

Fayence falburkolati lapok, 
Aszta It-tető ás elszig efelé' 

lemezek,
Keramit-lap,
Mozaik-lap á la Mettlach, 
Márvány Mozaik-lap,

Czement-lap, 
Menyezet-nádszövet. 
Tűzálló tégla, 
Portland Czement, 
Roman Czement, 
Terracotta-áruk.

Kmetty Julia,
CEMENTCSOVEK

Hivatalosan c lomzárolt, arankamentes

lóhere- és lucernamag
eredeti fajtiszta takarmányrépamag,

továbbá mindennemű más mezőgazdasági, konyhakerti és virág- 
mag, kereskedésem régi jó hírnevéhez híven, legjobb minőségben kapható

Weidlich Pál magkereskedésében „a fekete kutyához“ MijSkoIczoir
Árjegyzéket vagy mintát kívánatra bérmentve küldök.

Nyomatott Szelényi es Társa könyvnyomdájában. Miskolczon.


